

# ПЕРМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Выходит с 1948 г.

№ 6 (1766), сентябрь 2009 г.

Распространяется бесплатно



В День знаний 1 сентября в Пермском государственном университете, состоялась торжественная церемония «Посвящение в первокурсники». На площади перед корпусом №8 с самого утра было непривычно людно. В полдень к началу официальных торжеств все были в сбое: первокурсники, преподаватели, студенты старших курсов, вернувшиеся с каникул.

В этом году впервые была развернута двухуровневая сцена и большой экран. Концертную программу открыли коллективы Студенческого Дворца культуры ПГУ – Блюз Собеседник, FREAK и другие университетские «звезды». После красочного парада флагов и построения факультетов на сцену поднялись члены Совета попечителей университета, представители

краевой и городской власти, спонсоры и партнеры ПГУ. Череду поздравлений в адрес первокурсников открыл и.о. ректора, первый проректор ПГУ В.А. Шерстнев. Не менее теплые слова приветствия были сказаны Главой г. Перми И.Н. Шубиным, выпускником экономического факультета, председатель Совета попечителей ПГУ.

Партнеры университета ОАО Камбанк и банк УралФД вручили первые стипендии первокурсникам, показавшим высочайший уровень знаний при сдаче ЕГЭ и поступлении в ПГУ.

В прямом смысле слова блестящим финалом праздника стало исполнение Gaudemus – символа единства университетского братства, когда со сцены на студентов посыпались конфетти, придавая празднику атмосферу яркого бала. Завершилась церемония традиционной посадкой деревьев в скверах и аллеях университетского городка.

**Константин Дьячков**

Фото М.Тепляков, К.Дьячков.

## Стипендии фонда «Оксфорд-Россия»

15 сентября состоялось торжественное вручение сертификатов победителям стипендиальной программы Фонда «Оксфорд-Россия». Стипендиатов поздравили и.о. ректора, первый проректор ПГУ В.А. Шерстнев и глава Представительства Оксфордско-Российского Фонда А.Л. Сергиевская. Алла Леонидовна отметила, что Пермский университет входит в пятерку лучших из 20 университетов, участвующих в стипендиальной программе фонда, и в этом году вновь получил максимальное количество стипендий.

Сотрудничество с Фондом «Оксфорд-Россия» проходит не только в рамках стипендиальной программы. Ежегодно фонд передает сотни единиц книг в дар нашей университетской библиотеке, открыт доступ к электронной библиотеке фонда.

Регулярно проводятся конференции и летние школы для российских студентов. Фонд также помогает молодым ученым и преподавателям вести исследовательскую деятельность.



## 5 фактов о стипендии Фонда «Оксфорд-Россия»

**КТО:** Благотворительный Фонд «Оксфорд Россия» (Фонд) был учрежден в 2005 г. выпускниками Оксфордского университета. Свою основную задачу создатели Фонда видят в том, чтобы помочь студентам и молодым преподавателям из разных регионов России наилучшим образом реализовать свои таланты и творческие устремления.

**КОМУ:** Стипендия направлена на стимулирование учебной, научной и практической деятельности талантливых и перспективных студентов специальностей гуманитарных и социально-экономических наук. Стипендия Фонда назначается по итогам конкурса на основании решения Ученого Совета вуза и Отборочной Комиссии Фонда. Студент, уже получавший стипендию Фонда, может повторно участвовать в новом конкурсе.

**СКОЛЬКО:** Стипендия выплачивается ежемесячно в течение 10 месяцев уч. года, начиная с 1 сентября и заканчивая 30 июня. Размер стипендии составляет 3000 руб.

**ЧТО ТРЕБУЕТСЯ:** Высокая успеваемость, участие в факультетских, межвузовских и др. олимпиадах, в идеале – наличие научных публикаций. Активная творческая или общественная работа также принимается во внимание.

**КОГДА:** Конкурс на получение стипендии Фонда проводится ежегодно. Следите за информационными досками деканатов.



## Поздравляем

с награждением знаками отличия Министерства образования и науки Российской Федерации работников государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Пермский государственный университет»:

нагрудным знаком «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации»

за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, активную деятельность в области научных исследований, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов:

З.И. АНДРЕЕВУ, доцента кафедры алгебры и геометрии механико-математического ф-та,

Н.Д. ЕРОПКИНУ, доцента кафедры социально-экономической географии географического ф-та,

Н.Г. МАКСИМОВИЧА, заместителя директора ЕНИ,

И.К. МАЦКЕВИЧА, доцента кафедры гидрологии и охраны водных ресурсов географического ф-та,

Р.Ф. ЯШЕНЬКИНУ, профессора кафедры мировой литературы и культуры факультета СИЯЛ;

Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации

за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов:

А.М. ЁЛОХОВА, доцента кафедры экономики, предпринимательства и менеджмента экономического ф-та,

А.В. КОНОПЛЕВА, заведующего научно-исследовательской лабораторией ЕНИ,

В.П. ТИХОНОВА, заведующего отделом охраны природы ЕНИ,

В.В. ФОТИНА, старшего научного сотрудника ЕНИ; за многолетний добросовестный труд:

Т.А. ШИБАЛКИНУ, специалиста по учебно-методической работе механико-математического ф-та.

# Студенты ПГУ на форуме

Летом в Тверской области проходил всероссийский молодежный образовательный форум «Селигер-2009». Его программа способствовала, в первую очередь, развитию творческого, научного и профессионального потенциала молодежи, ее активному привлечению к участию в социально-экономических преобразованиях в стране, воспитанию патриотизма и гражданской ответственности. За восемь тематических смен на форуме побывало 50 000 молодых людей, которым не безразлично будущее страны.

На форуме была интенсивная образовательная программа, проходили встречи с экспертиами, представителями власти и бизнеса.

Мы, студенты Пермского государственного университета, не стали исключением. Двенадцать студентов представляли наш университет на этом всероссийском мероприятии. Наибольший интерес вызвала смена «Лидерство и молодежные общественно-политические организации», на которую съездили семь человек, по два студента приняли участие в сменах «Молодежное предпринимательство» и «Информационный поток», студентка первого курса Екатерина Якимова участвовала в смене «Арт-парад (Творчество)».

На форуме мы проникались «духом Селигера», жили в палатах, готовили еду на костре, по утрам просыпались под гимн Российской Федерации. Ежедневно у нас была насыщенная образовательная программа: четыре лекции, направленные, прежде всего, на помощь в создании и кор-

ректировании наших проектов, а также семинары по дизайну проектов. Нам помогали и давали наставления известные политики, руководители федеральных масс-медиа, преподаватели университетов, сотрудники крупных фирм и школ бизнеса. Среди них – Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин, губернатор Пермского края Олег Чирков, руководитель Росмолодежи Василий Якеменко, бизнесмен Вадим Дымов, трехкратная чемпионка Олимпийских игр Мария Киселева и многие другие.



Помимо образовательной части для участников Форума была организована культурно-развлекательная программа: концерты на любой вкус (группы «Виа Гра», «T9» и «Плазма»), экстрем-полоса, велогонки, ка-

танье на байдарках и катамаранах, конкурс «Мисс Селигер» и многое другое.

Итогом каждой смены была бизнес-игра, во время которой разработанные проекты рассматривались с точки зрения актуальности, проработанности идеи, инвестиционной привлекательности.

Несколько слов о проекте, разработанном участниками смены «Лидерство и молодежные общественно-политические организации». Проект направлен на создание системы информирования студентов о происходящих в университете событиях, мероприятиях, встречах. Согласно предварительному мониторингу, проблема слабой информированности студентов о предстоящих мероприятиях действительно существует.

На данный момент проект системы информирования студентов «Look here» готовится к старту. Предполагается, что система будет создаваться студентами и для студентов. Система «Look here» – это уникальное явление, не существующее ни в одном высшем учебном заведении на территории РФ.

Таким образом, наши студенты приняли активное участие в этом всероссийском мероприятии и подготовили ряд актуальных для университета проектов, которые будут реализовываться в ближайшее время.

**Елена АБАТУРОВА,  
Ольга ТАМАХИНА,  
Александр МОДОРСКИЙ**



Этим летом мне посчастливилось побывать на Всероссийском образовательном форуме «Селигер-2009», который проходил в Тверской области с 1 июля по 13 августа. Сразу хочу развеять бытовое мнение о том, что молодежь едет на Селигер отдохнуть. Вчитайтесь в название – ключевое слово «образовательный». Мы, молодые и энергичные, собрались там с целью получить знания, которые в дальнейшем можем использовать как в своей жизни, так в жизни целого региона.

На форум в составе делегации Пермского края ездили люди со всех уголков (теперь есть к кому приехать в гости).

Моя смена была посвящена Национальному туризму, то есть сами понимаете, собирались спортсмены, мастера спорта, активные туристы. Многие даже не предполагали, что же будет происходить в лагере. Это смесь школы выживания и школы знаний.

В самом начале участники проекта выбрали, чем хотели бы заниматься всю смену. Было два основных направления: спортивные состязания и курсы лекций (школы). Мой выбор, учитывая то, что я ехала с проектом, остановился на лекционной части форума.

За пять дней курса лекций «Дизайн проектов» нам показали, как можно создать и воплотить в жизнь свой проект. Этот курс стал одним из самых популярных у селигерян. Под открытым небом и в шатре собирались огромное количество студентов, желающих послушать лекторов МГГУ им. М.А. Шолохова и поучиться, как можно добиться успеха. Первые часы полтора проходили незаметно, а дальше... до окончания лекции оставались сальные стойки, ведь долго сидеть на земле крайне неудобно.

Само построение занятий было очень продуманно: лекции проходили в режиме диалога, что продуктивно влияло на нашу работу. Мы услышали огромное количество разных мнений и предложений от всех регионов России.

Селигер-2009 явился огромным стимулом, толчком для дальнейших действий. Некоторые приехали без проектов, но были мечты и идеи. К концу смены они уже составили проекты в черновом варианте. И если кто-то думает, что это невозможно, то поверите мне, как бывалому: в жизни, а тем более на Селигере, не бывает ничего невозможного. Вопрос ставится так: «Хочешь ли ты сам что-то сделать?». Теперь в наших руках есть все инструменты для развития таланта.

**Анастасия ЧЕКУНОВА**

«Селигер» – событие для нашей страны уникальное. 50 тысяч человек, делегации из каждого субъекта РФ, президент на прямой линии и премьер-министр в гостях. В главном мероприятии Года молодежи, инновационном форуме «Селигер-2009», приняли участие и пермские студенты. Более 100 молодых предпринимателей, журналистов, лидеров, волонтеров, туристов, артистов и ученых (всего 4 смены по 2 направления) из Перми и Пермского края показали стране свои проекты, многому научились, пожили в палатах и просто хорошо отдохнули. «Селигер» же предоставил нам океан возможностей.

## Реализовывать

Пожалуй, если провести контент-анализ речей на форуме, как самое частовстречающееся определение бы слово «проект». В первый же день всех участников разделили на две группы: магистров и бакалавров. Каждая группа работала в собственном режиме. Магистры приехали найти поддержку для реализации собственных проектов. Понятно, что денег на них просто так никто бы не дал. Однако можно было рассказать о себе и о своих идеях, а так же получить консультацию у «высших мира сего» – известных предпринимателей, журналистов, лидеров – в зависимости от собственного рода деятельности. Таких знаменитостей на форуме называли VIPами. На нашей смене (предприниматели + «Инфопоток») среди консультантов были создатели «Одноклассников», президенты банков, экономисты MBA, корреспондент Павел Брилев, Екатерина и Александр Гордоны и даже сам В.В. Жириновский. Короче говоря, обстановка призывала действовать.

## Учиться, учиться и еще раз учиться!

Бакалаврам тоже посчастливилось прикоснуться к прекрасному: со всеми вышеупомянутыми людьми можно было пообщаться на пресс-конференциях и тренингах. И проектами бакалавры занимались: теория и практика по курсу «Дизайн проектов» каждый день дали неплохое представление о том, что это такое и с чем это едят. Кроме того, на своих парах бакалавры получали бесценные знания и навыки по выбранному профилю, размышили на разные темы. Отличительной чертой «Селигера» были дискуссии на тему «Россия и современный мир». Здесь участники высказывали свое мнение об экономике, политике, культуре и социальной жизни России. Как ни странно, высказывались даже самые вольнодумнические идеи.

## Самовыражаться

После семи вечера учеба на форуме прекращалась. Однако начиналась другая деятельность. Мероприятия разной тематики проводились не только организаторами, но и участниками. Рок-концерты, джазовые вечера, дискуссионные клубы, пенные вечеринки, парады рыхих и прочие веселые флеш-мобы не давали скучать никому. Каждый нашел себе площадки для самовыражения: кто-то участвовал в КВНе, кто-то побеждал на конкурсе красоты, кто-то под гитару душевно пел «Восьмиклассницу». Наша делегация также проявила себя: на 5-й день форума перед утренним построением пермяки натянули веревки по периметру площади перед главной сценой. Акция называлась «Перешагни через Экватор». Каждая делегация должна была как можно творчески перешагнуть через веревку. Повеселились.

## Заниматься туризмом

Туризм, спорт и здоровый образ жизни на «Селигере» были практи-

чески возведены в культуру. Зарядка и пятикилометровые пробежки каждый день стали привычкой для каждого участника. Соревнования по футболу и волейболу по вечерам пользовались большой популярностью. Однако апогеем здорового образа жизни на форуме были туристические дни. Каждый мог поплавать на рафтах и байдарках, пройтись по лесу и совершив тур на велосипедах, испытать невероятный восторг от того, что взирается на солнце по канатам в туристическом снаряжении. Как ни странно, страх опозориться перед своей командой на высоте 6 метров пересиливает дрожь в коленках. По канату, натянутому между соснами, до конца доходили практические все.

## Кто, если не ты?

Именно на Селигере нам дали понять, что инновационные, широкомасштабные, яркие проекты в нашей стране возможны. Несмотря на прорехи в организации и пересчур заметную идеологизированность, на то, что многие приехали не научиться, а просто отдохнуть, на то, что блестящих проектов было не так уж и много, форум познакомил всю Россию с каким-то новым ощущением. Потому что он не был очередным «совковым» мероприятием, не был скучным и затхлым, не был похож на пионерский лагерь. Там царил дух молодости, дерзости, прогресса, качества, которое организаторы окрестили «инновационностью». Мне кажется, главное в этом самом качестве – личностный подход. Селигер дал понять, что кроме тебя твою идею никто не осуществит. Что ты должен постараться, чтобы получить нужный тебе результат. И когда ты станешь лидером, решашь только ты сам. Короче говоря, кто, если не ты?

**Анастасия  
ШИПИЦЫНА**

## Мы заинтересованы в молодежных идеях и проектах

20 августа состоялась рабочая встреча руководителя Администрации губернатора Пермского края М.Г. Решетникова с участниками тематических смен Всероссийского молодежного образовательного форума «Селигер-2009».

В рабочей встрече приняли участие 26 молодых людей и представители заинтересованных ведомств Пермского края. В ходе встречи был презентован ряд проектов участников Всероссийского образовательного форума «Селигер». Среди них – проекты, направленные на развитие молодежного предпринимательства, молодежного туризма, экологическое просвещение молодежи, развитие консалтинговых услуг в сфере недвижимости и др. «Молодежь Пермского края представила на Селигере-2009 интересные проекты, в реализации которых мы заинтересованы», – отметил Максим Решетников.

Наиболее проработанными и готовыми к реализации при содействии органов государственной власти края были признаны три проекта из семи. Среди них – проект создания мусороперерабатывающего комплекса (авторы – Юлия Чувызгалова, Алена Касаткина). М.Г. Решетников отметил, что эта сфера деятельности является довольно перспективной, и предложил проектантам организовать взаимодействие с Агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству и Государственной инспекцией по экологии и природопользованию Пермского края. По проекту «Популяризация телекоммуникационной образовательной сети web 2.0» (автор – Ринат Шамсiev) уже налажена совместная работа с Министерством образования Пермского края. Проект «Маленькая компания – большой успех» (авторы – Виталий Туров, Александра Порошина, Алексей Пегушкин) также вызвал большой интерес у экспертов. Для его реализации разработчикам было рекомендовано взаимодействовать с краевым Министерством развития торговли и предпринимательства. Остальные проекты нуждаются в доработке, уточнении показателей результативности совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами края.

Координирующая роль в процессе организации рабочих встреч, корректировки рассмотренных проектов для их последующей презентации губернатору возложена на Министерство культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций края.

Самые проработанные проекты, действительно востребованные на уровне края, планируется представить широкой общественности на первом Пермском молодежном инновационном конвенте, который будет проходить 23-24 октября 2009 г. на площадках выставочного центра «Пермская ярмарка».

Более подробная информация о проектах, ходе их доработки и реализации будет размещена на молодежном информационном портале [www.vsesvoi.ru](http://www.vsesvoi.ru).

# Почему я хочу быть студентом ПГУ? =

Солнечный июльский день. Возле входа в пятый корпус – стенд с результатами ЕГЭ. Туда-сюда мелькают люди, все, как один, взволнованно разговаривающие по телефону. На стене здания – слова, что называется, в тему, написанные мелом – «Главное – верить»...

Кто-то из них поверил и в следующий раз переступил порог Пермского университета уже первокурсником...

Почему абитуриенты-2009 выбрали ПГУ? Почему отдают предпочтение нашему университету, а не другим вузам?

## Юлия Шиманская:

– У большинства моих одноклассников принцип такой – подать документы в разные вузы на все возможные специальности. Главное – поступить. И не важно куда. Я подала документы в ПГУ, на философско-социологический, филологический и историко-политологический факультеты, потому что это лучший университет, в котором дается самое

престижное образование. Хочется, чтобы в дипломе было написано – Пермский государственный университет. К тому же, очень нравится удобное расположение корпусов, то, что всё рядом, в одном месте. Конечно, поступать сложно. На специальности «Журналистика», например, всего девять бюджетных мест. Но шанс есть всегда. Мои родители – выпускники ПГУ, так что других вариантов просто быть не может.

## Степан Леонтьев:

– Университет для меня почти как второй дом. Учился в лицее при ПГУ, поэтому часто здесь бывал. Университет люблю прежде всего за то, что тут абсолютно разные как внешне, так и внутренне, люди собираются в одном месте. В первый раз поступил в ПГУ три года назад, сейчас пробую снова. Мне кажется, поступать стало легче, конкурс на юридический и историко-политологический факультеты понизился.

## Александра Горбунова:

– В ПГУ, как мне кажется, самое лучшее и качественное образование в Перми. Здесь более квалифицированные и ответственные преподаватели. Поступать в принципе не сложно. Несудебно, что результаты ЕГЭ можно узнать только через несколько дней после сдачи. Еще не знаешь результат, а предстоит уже следующий экзамен. В университете очень нравится, пугает, правда, количество корпусов, аудиторий и людей... Запросто можно потеряться!



## Алексей Михеев:

– Поступать в университет несложно, сложно поступить. Я выбрал ПГУ, потому что в этом вузе самые подходящие для меня специальности – гуманитарные. Ну и еще мне

здесь нравится. У университета привлекательный, достойный вид.

## Ирина Мальцева:

– Остановила свой выбор на юридическом факультете ПГУ. Я считаю, что учиться в Пермском государственном университете престижно, а иметь диплом о его окончании – перспективно. Образование ПГУ ценится больше, чем образование других пермских вузов. Я целый год занималась на подготовительных курсах, поэтому привыкла к университету. Конечно, есть запасные варианты, но все-таки хотелось бы стать студенткой именно ПГУ.

## Вадим Головачев:

– Хочу учиться в Пермском государственном университете, ведь это самый лучший и красивый вуз города. Образование, полученное здесь, ценится, выпускники востребованы работодателями, на территории очень уютно и чисто.

Елена ПАВЛОВА

# Итальянский пермский период =

В последний месяц лета тихий студгородок ПГУ «захватили» итальянцы. Почти две недели гости из солнечной страны в рамках итalo-российской молодежной школы-семинара изучали геоэкологические проблемы Предуралья.

Организатором мероприятия выступил Итально-Российский институт, в структуру которого входят пять российских вузов, в том числе и ПГУ. Школы-семинары проводятся уже более 10 лет. В Перми мероприятие такого уровня проводилось впервые. Участники молодежной школы посетили Кунгурскую Ледяную пещеру, Верхнекамское месторождение каменных и магниевых солей, Кизеловский угольный бассейн и другие интересные для изучения объекты.

Мы встретились с представителями итальянской делегации для того, чтобы узнать их впечатления о классическом университете и Пермском крае.

Marco Vattano, представитель Университета Палермо, говорит, Пермь оставила только положительные эмоции:

– Мы очень довольны организацией. И благодарны руководителям школы-семинара в ПГУ за то, что они помогали нам во всем. Несмотря на то что мы видели серьезные геоэкологические проблемы, наша делегация восхищена природой и пространством. Конечно же, эти просторы отражены в широте русской души. Но самое главное – мы обрели новых друзей!

Как известно, итальянскую кухню почитают в России. А как отнеслись гости к русской пище? Ольга Мещерякова, заместитель декана по внеучебной работе геологического фа-



культета ПГУ, организатор школы-семинара, отмечает, что russian food «давалась» итальянцам нелегко. В первую очередь, это связано с разными режимами питания. В отличие от русских, итальянцы не завтракают.

Enrico Svozzi, представитель Политехнического университета Турине, удивляется, как можно есть русский салат:

– Я не понимаю, как можно есть овощной салат. Для меня суп, борщ, окрошка и «второе» – совсем другое дело! А, например, Nicola очень полюбил ваш салат и ел даже по две-три порции! Как известно, на вкус и цвет, товарища нет.

Одной из самых экзотических «экспериментов» для итальянцев стала, конечно же, русская баня! Сначала она ввергла гостей в шок, а потом вызвала бурю эмоций и море улыбок. Marco Vattano с уверенностью сказал: «Это была хорошая практика! Потому что мы впервые были в бане, да

еще и с вениками. Конечно же, смогли расслабиться и получить удовольствие. Но для нас в бане было все-таки горячо».

За почти две недели студенты итальянских вузов смогли адаптироваться в нашей стране, научились говорить на русском языке слова: «спасибо, пожалуйста, до свидания, борщ, пиво». Ходили по магазинам без российских организаторов и даже задержались в Перми на один день!

Gioliana Madonia, представитель Университета Палермо:

– Нет, домой совсем не хочется. У нас сейчас очень жарко, а у вас хорошо!

Так провели летние каникулы итальянцы на пермской земле. Конечно, они завели новых друзей и увезли из России массу впечатлений и эмоций. Но самое главное, известный пермский период в стратиграфической шкале теперь будет ассоциироваться у итальянских гостей не только с эрой развития древней жизни на Земле, но и со столицей Пермского края!

Мария КОЛЬЧУРИНА

# Ты где? А я на море!.. =

Очередное лето закончилось, деревья потихоньку желтеют, солнца все меньше... Но я улыбаюсь. В пермской осени со мной кусочек лета, южного лета.

Итак, вспоминаю.

Дивноморское. Ночь. Набережная. Хорошая компания. Музыка. Случайная встреча.

– Привет.

– Привет.

– Туристка?

– Ну да.

– Угадаю, из Ростова?

– А что, похоже? Нет, из Перми.

– О-о, интересно, это наверно где-то на севере.

– Ну как сказать, на Урале.

– Вот как, ясно, а я местный.

Всматриваюсь в черты лица нового знакомого. О том, что он живет на юге, можно сказать лишь по оттенку кожи и кожаным сандалиям (такие можно купить только в южных областях нашей страны, абсолютно непрактичная вещь, созданная для прогулок по песку и гальке).

Я продолжаю разговор, интерес к собеседнику возрастает.

– А хорошо тут у вас... Романтика. Наверное, здорово жить там, где тепло круглый год.

– Общее заблуждение. Живу здесь 27 лет, каждое лето похоже на сумасшедший дом – люди, машины, палатки, магазины, шум, гам. А зима – вообще отдельная тема. Видела когда-нибудь город-призрак на картинках? Вот Дивноморское его напоминает, и вообще, весь юг. От вечного праздника летом устаешь. Я вообще стараюсь уехать на отдых в другое место. Когда твоя работа – отпуск других, расслаб-

ляешься иначе. Мы с друзьями по музейям ходим, например.

– Не ожидала, что все так.

– Да... Не обижайся, но туристы для нас ресурс нормальной жизни зимой. Если заработаешь достаточно, то с декабря по февраль можно ничего не делать. Вот отец у меня в декабре рыббалкой занимается. На три крючка рыбу ловит. А я в Москву или Питер уезжаю. Вот так... А вообще-то, я стараюсь это отыскающим не рассказывать, они не правильно понимают.

– Да нет, мне наоборот интересно. Видимо правда, что чужая трава зеленее кажется. Когда сидишь в фурсале дома, пьешь чай с шаньгой, мечтаешь о море, а тот, кто на море, мечтает куда-нибудь уехать.

– Так оно и есть. Извини за нескромный вопрос, а шаньга, – это что?

– ????

– Ну, это такой пельмень? Или пирог?

– А ты разве не знаешь? Это такая ватрушка с картошкой.

– Вот теперь буду в курсе. Интересные у вас там в Перми названия для выпечки. Просто класс.

– Ты еще много не знаешь. А может, посоветуешь как коренней житель (улыбаюсь), какое-нибудь по-настоящему дивное место, которое можно посетить?

– Дикий пляж. Он за горой находится. Там людей мало и природа красивее. Про это место есть байка. Гора, окружающая пляж, исполняет желания, надо оставить в расщелине какой-нибудь предмет и оно сбудется.

– Правда? Как интересно, а откуда такая примета?

– Наверное, местные придумали (смеется), а вообще где-то слышал, хотя сам так ни разу не попробовал.

Разговор закончился утром. От знакомого осталась роза и номер телефона на конфетной обертке. Бумажка потерялась, роза развеяна в море. А слова в голове остались надолго.

Василина КОНЕВА



# КТО есть КТО

Ректор ПГУ

МАЛАНИН Владимир Владимирович

Первый проректор

ШЕРСТНЕВ Валерий Александрович

Проректор по учебной работе

МАКАРИХИН Игорь Юрьевич

Проректор по научной работе и

инновациям

ХЕННЕР Евгений Карпович

Проректор по внеучебной работе

ИЛЬИНЫ Ольга Павловна

Проректор по хозяйственной работе

КИРЮХИН Валерий Иванович

Декан механико-математического ф-та

ЯКОВЛЕВ Вадим Иванович

Заместитель декана

НИКИТИНА Елена Юрьевна

Декан физического факультета

ЗАХЛЕВНЫХ Александр Николаевич

Заместитель декана

СИВКОВ Владимир Григорьевич

Декан химического факультета

ШЕИН Анатолий Борисович

Заместитель декана

ЗУБАРЕВ Михаил Павлович

Декан биологического факультета –

ЛИТВИНЕКО Николай Иванович

Заместитель декана

ПАНЬКОВ Николай Николаевич

Декан геологического факультета

БЛИНОВ Сергей Михайлович

Заместитель декана

ПЕЧЕРКИНА Любовь Васильевна

Декан географического факультета

ЗЫРЯНОВ Александр Иванович

Заместитель декана

СОБОЛЕВА Елена Борисовна

Декан экономического факультета

МИРОЛОВ Юрий Юрьевич

Заместитель декана

СТАНИШЕВСКАЯ Светлана Петровна

Декан историко-политологического ф-та

КИРЬЯНОВ Игорь Константинович

Заместитель декана

САЙКИНА Татьяна Рафгатовна

Декан философско-социологического ф-та

ВНУТСКИХ Александр Юрьевич

Заместитель декана

ЖУРАВЛЕВА Юлия Викторовна

Декан филологического факультета

КОНДАКОВ Борис Вадимович

Заместитель декана

МАЛЫШЕВА Вера Артуровна

Декан юридического факультета

МИХАЙЛОВ Сергей Георгиевич

Заместитель декана

ЛОГИНОВА Татьяна Евгеньевна

Декан факультета современных

иностранных языков и литератур

ПРОСКУРНИН Борис Михайлович

Заместитель декана

САМСОНОВА Маргарита Викторовна

Директор Березниковского филиала ПГУ

МОРОЗОВ Александр Витальевич

Директор Регионального института

непрерывного образования

КРАСИЛЬНИКОВ Дмитрий Георгиевич

Завкафедрой педагогики

КАЧУРОВСКИЙ Владимир Иванович

Завкафедрой

физической культуры и спорта

БАГДЕРИН Петр Георгиевич

Начальник

учебно-методического управления

ИЛАЛТИНОВ Ильдар Ягфарович

Заместитель начальника УМУ

ТЮНЯТКИН Дмитрий Геннадьевич

Заместитель начальника УМУ

ЧУПИНА Лариса Борисовна

Отв. секретарь приемной комиссии

СИРЯТСКАЯ Наталья Александровна

Руководитель

производственной практики

МАРГАРЯН Тамара Владимировна

Начальник научно-исследовательской части

КАТАЕВ Валерий Николаевич

Директор Учебного ботанического сада

ШУМИХИН Сергей Анатольевич

Зав. отделом аспирантуры и докторантуры

СТАНКЕВИЧ Надежда Васильевна

Ученый секретарь

АНТРОПОВА Елена Петровна

Директор Научной библиотеки

ЯКШИНА Наталья Викторовна

Начальник общего отдела

ПЕПЕЛЯЕВА Вера Александровна

Начальник отдела кадров

ШИКАЛОВ Андрей Эдуардович

Начальник специального отдела

ПОДЛУЗСКАЯ Ольга Васильевна

Начальник отдела воинского учета

ФЕДОРОВ Владимир Вениаминович

Начальник

отдела международных связей

ТКАЧЕВА Светлана Владимировна

Начальник юридического отдела

НИКИТИНА Татьяна Леонидовна

Начальник коммерческого отдела

КАЛИНИНА Марина Шайхиевна

Начальник отдела по формированию

заказов на товары, работы и услуги

КАРТАШЕВ Виктор Иванович

Начальник отдела внеучебной работы

АНОСОВА Ирина Вячеславовна

Начальник

отдела социального развития

БАТУЕВА Ирина Юрьевна

Начальник

отдела по связям с общественностью

АБАСОВА Татьяна Александровна

Начальник отдела

охраны труда и техники безопасности

ФИЛИППОВА Татьяна Анатольевна

Зав. архивом

ФЕФЕЛОВА Ираида Викторовна

Начальник ФЭУ, главный бухгалтер

ЗОЛИНА Татьяна Ивановна

Начальник вычислительного центра

РУСАКОВ Сергей Владимирович

Директор университетского центра Интернет

МАКАРОВ Сергей Олегович

Директор

центра дистанционного образования

ПОЛЯНИН Алексей Борисович

Начальник центра ИКТ-компетенций

АЛЯЕВ Юрий Александрович

Начальник

редакционно-издательского отдела

БОГДАНОВА Людмила Алексеевна

Директор типографии

АБАШЕВ Василий Васильев

Главный инженер

ИШЕЛЕВ Сергей Иванович

Главный энергетик

СЫСТЕРОВ Валерий Иванович

Главный механик

ПЕТРУШЕНКО Александр Васильевич

Начальник отдела по благоустройству

БАБИЧ Петр Андреевич

Начальник отдела материально-

технического снабжения

АНАЦКАЯ Елена Валерьевна

Начальник отдела

обеспечения правопорядка

МИХАЛЕВ Вадим Владимирович

Команданты корпусов:

№ 1, 10 – СТАРЦЕВА Людмила Викторовна

№ 2 – МАЗЕИНА Юлия Владиславовна

№ 3, 4 – КУДЫМОВА Юлия Сергеевна

№ 5 – ЕМЕЛЕВА Александра Викторовна

№ 6 – БЕЛОБОРОДОВА Наталья Сергеевна

№ 7 – БЫКОВА Клара Константиновна

№ 8 – ПЬЯНКОВА Ольга Николаевна

№ 9, 11 – ФЕДОТОВА Ольга Дмитриевна

№ 12 – УГОЛЬНИКОВА Людмила Макаровна

Начальник

отдела студенческих общежитий

КОНДРАТОУК Маргарита Васильевна

Заведующие общежитиями:

№ 2 – КУРОПТЕВА Людмила Леонидовна

№ 5 – БЕЗМАТЕРНЫХ Тамара Александровна

№ 6 – ФЕДОРОВА Ирина Борисовна

№ 7 – ФИЛАРЕТОВА Любов